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Дайджест актуальних новин щодо
діяльності органів місцевого
самоврядування в умовах воєнного стану



ВИПУСК № 215

H
TT
PS
://
H
RO

M
AD

Y.
O
RG

/

ЮРИДИЧНІ ПИТАННЯ

Уряд розпочинає реформу Держпраці: перша постанова
впорядковує мандат служби

Кабінет Міністрів України ухвалив постанову, яка є першим практичним
кроком у реформі Державної служби України з питань праці. Документ
оновлює Положення про Держпраці, уточнює повноваження служби,
усуває дублювання функцій з іншими органами влади та створює основу
для подальших нормативних і цифрових змін.

Рішення має три ключові напрями. 

Впорядкування повноважень. Із функцій Держпраці вилучаються
напрями, які дублюються з компетенцією інших центральних органів
виконавчої влади або не відповідають оновленій ролі служби. Зокрема,
це окремі питання, пов’язані з об’єктами підвищеної небезпеки,
функціонуванням ринку природного газу, контролем у сфері реклами
послуг із працевлаштування та реєстрацією технологічних транспортних
засобів. 

Оптимізація адміністративних процедур. Постанова прибирає або
переглядає функції щодо організації окремих експертиз і технічних
процедур, які не мають залишатися в межах оновленої моделі
Держпраці. Йдеться, зокрема, про експертизи у сфері поводження з
вибуховими матеріалами, безпеки гірничих робіт, державну експертизу
умов праці, технічний огляд і діагностування устаткування підвищеної
небезпеки, експертизу проєктної документації, технологій і засобів
виробництва. 

Посилення соціально важливих функцій. Держпраці отримує нові
повноваження, пов’язані з контролем за виконанням нормативів і квот
працевлаштування осіб з інвалідністю, оцінюванням підприємств для
отримання пільг і державної підтримки, а також участю у процедурах
компенсації роботодавцям витрат на створення доступних та безпечних
умов праці.

Докладніше за посиланням

https://www.kmu.gov.ua/news/uriad-rozpochynaie-reformu-derzhpratsi-persha-postanova-vporiadkovuie-mandat-sluzhby
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ЮРИДИЧНІ ПИТАННЯ

Уряд оновив правила оцінки землі: громади отримають
більше грошей, а процедури для бізнесу спростяться

Кабінет Міністрів України усунув диспропорції, які призводили до
заниження оцінки земельних ділянок та позбавляли місцеві бюджети
додаткових надходжень. Відповідну постанову, яка змінює Методику
нормативної грошової оцінки (НГО) земельних ділянок, ухвалено 27
травня.

Усунення прогалин при розширенні меж населених пунктів: досі не було
механізму, як оцінювати земельні ділянки при розширенні меж
населених пунктів до моменту проведення повної оцінки всієї території.
Нова постанова запроваджує чіткий та зрозумілий алгоритм для таких
випадків. 

Укрупнення оціночних районів: максимальну площу одного району
збільшено до 1500 гектарів, що суттєво спростить виконання робіт. 

Актуальні дані про якість ґрунтів: виконавці робіт з оцінки тепер можуть
уточнювати агровиробничі групи ґрунтів на основі реальних сучасних
ґрунтових обстежень. Це дозволить отримувати максимально точні дані.
Правило поширюється на всі землі, окрім особливо цінних.

Докладніше за посиланням

https://www.kmu.gov.ua/news/uriad-onovyv-pravyla-otsinky-zemli-hromady-otrymaiut-bilshe-hroshei-a-protsedury-dlia-biznesu-sprostiatsia
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ЮРИДИЧНІ ПИТАННЯ

Уряд схвалив Концепцію розбудови Єдиної цифрової
екосистеми управління публічними інвестиціями

Кабінет Міністрів України прийняв розпорядження “Про схвалення
Концепції розбудови Єдиної цифрової екосистеми управління
публічними інвестиціями та затвердження плану заходів на 2026–2028
роки з її реалізації”, розроблений Міністерством фінансів України.

Рішення спрямоване на створення сучасної цифрової інфраструктури
управління публічними інвестиціями, яка забезпечить взаємодію
державних інформаційних систем, охопить усі етапи інвестиційного
циклу — від планування та відбору проєктів до їх реалізації, моніторингу
та оцінки результатів. 

Єдина цифрова екосистема дозволить формувати та супроводжувати
Єдиний проєктний портфель публічних інвестицій держави на основі
якісних даних, підвищити ефективність використання бюджетних
ресурсів, посилити прозорість інвестиційного процесу та забезпечити
прийняття управлінських рішень на основі достовірної аналітики. 

Концепція є важливим елементом реалізації реформи управління
публічними інвестиціями на 2024–2028 роки та відповідає положенням
Бюджетного кодексу України, стандартам Європейського Союзу і
кращим міжнародним практикам у сфері управління державними
фінансами.

Докладніше за посиланням

https://www.kmu.gov.ua/news/uriad-skhvalyv-kontseptsiiu-rozbudovy-iedynoi-tsyfrovoi-ekosystemy-upravlinnia-publichnymy-investytsiiamy
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ЮРИДИЧНІ ПИТАННЯ

Уряд розширив перелік територій, працевлаштування на
яких надасть можливість молодим лікарям отримати 200

тис. грн
Уряд України ухвалив рішення, яке розширює перелік територій,
працевлаштування на яких, дозволить молодим лікарям отримати
одноразову адресну грошову допомогу у розмірі 200 тисяч гривень у
межах реалізації державної програми підтримки медичних кадрів.

Йдеться про випускників лікарських спеціальностей, які завершили
інтернатуру в одному з державних закладів вищої освіти сфери
управління Міністерства охорони здоров’я або Міністерства освіти і
науки та працевлаштувалися на три роки у закладах охорони здоров’я
державної або комунальної форми власності громад із критичною
потребою в медичних кадрах. 

Раніше програма діяла для тих випускників, які працевлаштовувалися на
територіях активних бойових дій та в сільських громадах. Відтепер вона
також поширюється на заклади охорони здоров’я, розташовані на
територіях можливих бойових дій (крім Київської області та міст
обласного значення – Запоріжжя, Миколаєва, Одеси, Харкова та
Чернігова).

Зміни спрямовані на посилення спроможності медичної системи та
кадрового забезпечення у регіонах, де зберігається підвищене
навантаження на систему охорони здоров’я та відчувається дефіцит
лікарів різних спеціальностей.

Докладніше за посиланням

https://www.kmu.gov.ua/news/uriad-rozshyryv-perelik-terytorii-pratsevlashtuvannia-na-iakykh-nadast-mozhlyvist-molodym-likariam-otrymaty-200-tys-hrn
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Затверджено новий порядок оцінки роботодавців щодо осіб з
інвалідністю

Кабінет Міністрів України постановою від 27.05.2026 № 669 затвердив Порядок
проведення оцінки відповідності роботодавців критеріям, що дають право
підприємствам/підприємцям трудової інтеграції осіб з інвалідністю та/або
підприємствам захищеного працевлаштування на пільги із сплати податків і зборів
(обов’язкових платежів), та надання висновку про відповідність (невідповідність)
таким критеріям. 02.06.2026 постанова № 669 набрала чинності.

Проведення оцінки не є заходом державного нагляду чи контролю. Це окрема
процедура підтвердження відповідності критеріям.
Хто підпадає під оцінку?

Оцінку проводитимуть для:
🔹 підприємств та підприємців трудової інтеграції осіб з інвалідністю;
🔹 підприємств захищеного працевлаштування (що здійснюють некомерційну
діяльність).
Які критерії встановлено для підприємств трудової інтеграції?
Щоб отримати висновок про відповідність, роботодавець має виконати такі умови:
🔹 рівень зайнятості людей з інвалідністю — не менше 50% середньооблікової
кількості штату;
🔹 рівень зайнятості людей з інвалідністю І або ІІ групи — не менше 30% штату;
🔹 розмір зарплати працівників та працівниць із інвалідністю — вищий за мінімальну
заробітну плату (за умови виконання місячної норми праці);
🔹 приміщення та робочі місця відповідають вимогам охорони та безпеки праці, а
також є доступними;
🔹 за потреби забезпечення соціального супроводу або послуг персонального
асистента на робочому місці.
Які критерії діють для підприємств захищеного працевлаштування?
Для цієї категорії передбачено окремі вимоги:
🔹 кількість працівників та працівниць з інвалідністю І та ІІ групи — не менше 50%
середньооблікової кількості штату;
🔹 кількість фахівців із порушеннями зору або психічними розладами — не менше
30% середньооблікової кількості штату;
🔹 приміщення та робочі місця відповідають вимогам охорони та безпеки праці;
🔹 обов'язкова доступність простору, наявність соціального супроводу, соціальна
послуга персонального асистента;
🔹 доходи від діяльності спрямувуються виключно на статутну діяльність
підприємства;
🔹 підприємство не має на меті отримання прибутку та не провадить діяльність,
пов’язану з виробництвом і реалізацією підакцизних товарів;
🔹 розмір зарплати осіб з інвалідністю перевищує мінімальну заробітну плату.

Докладніше за посиланням

СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА

https://www.kmu.gov.ua/npas/-i-zboriv-oboviazkovykh-platezhiv-ta-nadannia-vysnovku-pro-vidp-kryteriiam-i-669
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Уряд посилив захист прав внутрішньо переміщених осіб у
місцях тимчасового проживання

абінет Міністрів України ухвалив зміни до Порядку функціонування місць
тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб. Рішення спрямоване на
посилення захисту прав ВПО, підвищення якості послуг та забезпечення більш
прозорих і зрозумілих правил проживання.

Уряд також уточнив порядок укладення та продовження договорів користування
житловими приміщеннями у місцях тимчасового проживання. Водночас
врегульовано підстави та процедуру припинення таких договорів, що сприятиме
більшій правовій визначеності та захисту прав мешканців.

Для внутрішньо переміщених осіб, які з певних причин не мають документів, що
посвідчують особу, збільшено строки тимчасового проживання на період
оформлення необхідних документів.
Окремі зміни стосуються гарантій для мешканців у разі переселення. Відтепер
внутрішньо переміщені особи повинні бути завчасно письмово поінформовані про
такі рішення.
Зміни також передбачають заходи, спрямовані на підтримку зайнятості
працездатних осіб, які проживають у місцях тимчасового проживання.
Оновлено й інструменти моніторингу таких об’єктів – зокрема, форму чек-листа для
оцінки стану та облаштування місць тимчасового проживання.

Докладніше за посиланням

СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА

Уряд затвердив порядок надання субвенції на житло для
дитячих будинків сімейного типу

Докладніше за посиланням

Субвенція надаватиметься за допомогою програмних засобів Єдиної інформаційної
системи управління публічними інвестиційними проектами.

Кошти субвенції можна буде спрямувати на два напрями.
Перший – придбання житла для дитячих будинків сімейного типу, які потребують
житла. За потреби також оплачуватиметься рецензування звітів про оцінку житла,
яке купують на вторинному ринку.

Другий – капітальний ремонт або реконструкція житла для дитячих будинків
сімейного типу, якщо таке житло перебуває у комунальній власності.
Рішення діятиме протягом 2026 року.

https://www.kmu.gov.ua/news/uriad-posylyv-zakhyst-prav-vnutrishno-peremishchenykh-osib-u-mistsiakh-tymchasovoho-prozhyvannia
https://www.kmu.gov.ua/news/uriad-zatverdyv-poriadok-nadannia-subventsii-na-zhytlo-dlia-dytiachykh-budynkiv-simeinoho-typu


ВИПУСК № 215

H
TT
PS
://
H
RO

M
AD

Y.
O
RG

/

Говорити однією мовою з технологіями: Мінцифри оновило
національний словник термінів зі штучного інтелекту

Штучний інтелект розвивається стрімко, а нові терміни з'являються ледь не
щотижня. Щоб держава, бізнес, медіа та дослідники говорили однією мовою,
Мінцифри презентувало оновлену редакцію словника термінів у сфері ШІ.
Машиночитаний формат
Словник доступний не лише як звичайний текст, а й у машиночитаному форматі. Це
зручний та практичний інструмент для розробників, дослідників і організацій, які
щодня працюють із великими масивами даних та навчанням нейромереж.
Досліджуйте сучасну мову штучного інтелекту та впевнено орієнтуйтеся в
технологіях, які вже сьогодні змінюють світ.

Штучний інтелект стрімко розвивається, тому словник не претендує на вичерпність.
За потреби він буде доповнюватися та оновлюватися відповідно до розвитку
технологій, професійної практики й міжнародних підходів.

До нової редакції увійшли 40 сучасних понять, які відображають останні технологічні
тренди та актуальні міжнародні практики регулювання. Кожне визначення має
англійський відповідник. Це допоможе фахівцям однаково розуміти процеси під час
розроблення ШІ-продуктів або створення законів.

Докладніше за посиланням

ЗАГАЛЬНІ ПИТАННЯ

Міністерство юстиції пояснює, що робити, якщо втрачено,
пошкоджено чи зіпсовано документи на житло,

зареєстроване до 2013 року

 Міністерство юстиції України наголошує: навіть за відсутності паперового документа
ваше право власності на квартиру чи будинок залишається чинним.

Відомості про таке майно зберігаються в архівній складовій Державного реєстру
прав або на паперових носіях у Бюро технічної інвентаризації (БТІ).

За загальним правилом у разі втрати документів необхідно отримувати їхні
дублікати в органах, що їх видавали (нотаріуси, міськради тощо). Проте в умовах
війни це часто стає неможливим через релокацію або знищення архівів. Саме тому
діє альтернативний спрощений механізм: якщо право на майно було зареєстроване
до 2013 року, провести реєстрацію в Державному реєстрі прав можна на підставі
архівних відомостей РПВН або відомостей БТІ.

Докладніше за посиланням

https://www.kmu.gov.ua/news/hovoryty-odniieiu-movoiu-z-tekhnolohiiamy-mintsyfry-onovylo-natsionalnyi-slovnyk-terminiv-zi-shtuchnoho-intelektu
https://www.kmu.gov.ua/news/ministerstvo-iustytsii-poiasniuie-shcho-robyty-iakshcho-vtracheno-poshkodzheno-chy-zipsovano-dokumenty-na-zhytlo-zareiestrovane-do-2013-roku
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ДЕРЖАВНІ РІШЕННЯ
ДЛЯ ДІТЕЙ

Постанова № 1122 про штатні розписи дошкільних
навчальних закладів втратила чинність

Постанова Кабінету Міністрів України від 05 жовтня 2009 р. № 1122
«Питання штатного розпису дошкільних начальних закладів»
згідно з рішенням Уряду від 04 червня 2026 р. втратила чинність.

Це викликано необхідністю приведення нормативно-правових
актів Кабінету Міністрів України у відповідність до вимог чинного
законодавства, адже згідно з абзацом першим частини сьомої
статті 51 Закону України «Про дошкільну освіту» штатні розписи
державних і комунальних закладів дошкільної освіти
розробляються на основі типових штатних нормативів закладів
дошкільної освіти, затверджених центральним органом виконавчої
влади у сфері освіти і науки, та затверджуються керівниками
відповідних закладів дошкільної освіти за погодженням з їх
засновниками.

Докладніше за посиланням

https://hromady.org/uryad-onoviv-tipovi-polozhennya-pro-sluzhbu-u-spravax-ditej/


Канали комунікації 

За посиланням

H
TT
PS
://
H
RO

M
AD

Y.
O
RG

/

Всеукраїнська Асоціація ОТГ
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